



**SECTORUL 4 AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI
PRIMAR**



APARATUL DE SPECIALITATE
B-dul Metalurgiei nr. 12-18, Grand Arena, etaj 1
Sector 4, București
Tel. : +40-21-335.92.30 / Fax. : +40-21-337.07.90

DIRECȚIA RELAȚIA CU CETĂȚENII

Serviciul Relații cu Publicul

Nr. P. 14.1/264/22.02.2018

MINUTA

din data de 12.02.2018

Încheiată cu ocazia desfășurării dezbaterii publice a **Proiectului de act normativ privind bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2018 al Consiliului Local al Sectorului 4 al Municipiului București.**

Procedura de consultare publică a fost inițiată de către Sectorul 4 al Municipiului București, pentru ziua de 12.02.2018, ora 12.00, la sediul **Colegiului Național „Ion Creangă”** din București, sector 4, str. Cuza-Vodă, nr. 51.

Proiectul de hotărâre a fost afișat la sediul instituției și pe pagina de internet la adresa www.ps4.ro – secțiunea Dezbateri publice. De asemenea și anunțul privind organizarea dezbaterii, a fost publicat pe site-ul instituției.

Nu s-au primit sugestii sau opinii, cu privire la proiectul de act normativ supus dezbaterii publice, la sediul sau pe adresa de e-mail ale instituției.

S-au primit următoarele solicitări de participare la dezbateri publice:

1. Viorica Stefu, Ion Oprea - Asociația de proprietari bl.15, Str. Viorele, nr. 34, sector 4;
2. Costache Constantin- reprezentant al societății civile
3. Mariana Panoiu, Sandu Morărescu, Rozica Al Ahmed – Asociația de proprietari bl. 48, Sos. Olteniței, nr. 240, sector 4;
4. Asociația C.S.A.M. Olimpic – reprezentată de Victor Haralambie Alexandru

La data și ora menționată au fost prezenți:

- conducerea instituției inițiatore a proiectului de hotărâre reprezentată de: Doru Adrian Ghitcuță – director executiv al Direcției Relații cu Cetățenii, George Cezar Cioclea – director executiv al Direcția Economică;
- Mihaela Ungureanu - director general al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului;
- Mihaela Murgoci, Sorin Ceacâr, Antonio Andrușceac și Elena Iancu – consilieri locali;
- George-Alexandru Turmac, Răzvan-Ioan Sava și Laurențiu Ștefan - consilieri locali;
- Victor Popa – reprezentant ONG cu activități sportive și pentru tineret;
- Dinescu Marian - președinte asociație a de proprietari de pe raza sectorului 4;

- Oprea Ion - membru asociație de proprietari de pe raza sectorului 4.

Dezbaterea este deschisă de către domnul director executiv al Direcției Economice, George Cezar Cioclea, care face o introducere în tematică, făcând precizarea că acest Proiect de act normativ privind bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2018 este o propunere de buget, ce poate suferi modificări până la data de 26.02.2018, urmare a propunerilor făcute de către cetățeni sau de către consilierii partidelor politice.

Dl. Sorin Ceacâr, consilier local: solicită un scurt rezumat al bugetului.

Dl. director executiv al Direcției Economice: suma totală a bugetului este de aproximativ de 621 mil. lei. Această sumă provine din mai multe surse de finanțare. Prima sursă de finanțare este cea internă, care se realizează din taxele locale. Ele sunt realizate și încasate de către Direcția Generală de Impozite și Taxe Locale sector 4, care a făcut o estimare pentru anul acesta, în sumă de 185 mil. lei, ținând cont de numărul de proprietari/locuitori care locuiesc în sectorul 4 și de impactul taxei de salubritate.

Dl. Antonio Andrușceac, consilier local: afirmă că previzionarea bugetului, pe o marjă de eroare de încasare cu un minus de 30%, nu este o dovadă că se merge într-o direcție foarte bună, înțelegând că există o problemă la taxa de salubritate.

Dl. director executiv al Direcției Economice: face precizarea că fiind primul an, nu se poate previziona cu exactitate.

Dl. Marian Dinescu: bugetul cuprinde și taxa de salubritate?

Dl. director executiv al Direcției Economice: da, cuprinde și taxa de salubritate.

Dl. Antonio Andrușceac, consilier local: ce sumă a fost luată ca punct de reper în calculul contribuției la buget a taxei de salubritate.

Dl. director executiv al Direcției Economice: estimarea este o medie, o estimare prudentă. Niciodată estimările nu se fac la grad maxim, astfel încât eventualele încasări, dacă vor fi mai bune după jumătatea anului, vom avea o rectificare pozitivă a bugetului și banii încasați vor fi dirijați către alte obiective de cheltuieli.

Dna. Mihaela Morgoci, consilier local: dacă se încasează mai mult din taxa de salubritate și sunt acoperite cheltuielile cu operatorul de salubritate, restul banilor îi redirectionați în alte părți?

Dl. director executiv al Direcției Economice: consiliul local îi va direcționa unde va considera de cuviință, după ce va primi de la Direcția Economică un raport de specialitate prin care este înștiințat că există o sumă suplimentară de bani.

Dna. Mihaela Morgoci, consilier local: este legal să redirectionați banii încasați pe taxa de salubritate?

Dl. director executiv al Direcției Economice: orice sumă de bani, care se obține dintr-un impozit local, poate fi direcționată pentru acoperirea oricărei cheltuieli, fiind votată în Consiliul Local.

Dna. Mihaela Morgoci, consilier local: este impozit sau este taxă specială?

Dl. director executiv al Direcției Economice: nu intră în categoria sumelor primite de la bugetul de stat, care ne obligă să avem destinație fermă.

Dl. Sorin Ceacâr, consilier local: când se va desemna un nou operator, dacă taxa va fi mai mică decât acordul cadru, cu acea firmă, se mărește taxa?

Dl. director executiv al Direcției Economice: taxa de salubritate, ca și cheltuielile cu operatorii, ar trebui să facă obiectul unui echilibru. Momentan ne aflăm în faza în care nu știm dacă vom putea încasa în integralitate sumele necesare salubrității din aceste taxe.

Dl. George Turmac, consilier local: care este suma anuală?

Dl. director executiv al Direcției Economice: bugetul solicitat de către Direcția de Gospodărie Locală pentru finanțarea salubrității menajere, cât și pentru salubritatea stradală a fost estimat la 75 mil. lei, intrând și estimarea cheltuielilor aferente perioadelor cu zăpadă.

Dl. Răzvan Sava, consilier local: atrage atenția asupra faptului că nu s-a organizat prezenta dezbateri conform legislației în domeniu și solicită încă o dezbateri publică, după ce li se vor pune la dispoziție anexele. În legătură cu taxa de salubritate, cei 25 mil. lei reprezintă partea cu gunoiul menajer, gunoiul stradal sau dezapezirea?

Dl. director executiv al Direcției Economice: suma este pentru gunoiul menajer.

Dl. Răzvan Sava, consilier local: care a fost gradul de colectare pe anul trecut?

Dl. director executiv al Direcției Economice: gradul de colectare pe anul trecut se apropie de 100%. Proiectul a fost făcut pe data de 26 ianuarie (15 mil. inițial), când a fost afișat și centralizatorul propunerii de buget și apoi afișat în data de 01 februarie, ca urmare a primirii adresei din 29.01.2018 de la Primăria Municipiului București - privind diferența ce reprezintă sume de la capitolul venituri (aprox. 37 mil. lei).

Dna. Mihaela Morgoci, consilier local: dorește să fie respectată procedura conform Legii 273/2006.

Dl. George Turmac, consilier local: afirmă că Proiectul de buget nu a fost afișat pe site-ul Sectorului 4 al Municipiului București pe data de 26.01.2018.

Dl. Răzvan Sava, consilier local: solicită clarificări pentru a înțelege mecanismul care a stat la baza acestei dezbateri.

Dl. director executiv al Direcției Economice: un buget trebuie să fie format din elemente certe pentru a fi considerat ca document oficial. Pentru partea de venituri de la Primăria Municipiului București, nu putem veni cu un document cert, ținând cont că ședința de consiliu general, prin care se repartizează cotele de echilibrare către sectoare, nu a avut loc încă. În acest moment avem un buget estimat. Dacă se dorește să ne raportăm la Legea nr. 273/2006, ar fi imperios necesar să așteptăm ședința de consiliu general a Primăriei Capitalei prin care se va vota o cotă de echilibrare aferentă sectorului 4 și apoi să facem o propunere de buget.

DI. Răzvan Sava, consilier local: semnaleză faptul că în anul 2018, pentru anveloparea termică a blocurilor din sectorul 4, sunt prinse doar 55 de blocuri.

DI. George Turmac, consilier local: solicită informații referitoare la suma care a fost stabilită în buget pentru bursele școlare.

DI. director executiv al Direcției Economice: este o estimare, această sumă fiind cheltuită în acest scop anul trecut.

DI. George Turmac, consilier local: afirmă că execuția bugetară nu se află pe site-ul Sectorului 4 al Municipiului București.

DI. director executiv al Direcției Economice: contul de execuție se publică în momentul în care este transmis oficial de la Trezoreria Sectorului 4.

DI. Laurențiu Ștefan, consilier local: quantumul bursei școlare nu va crește față de anul trecut?

DI. director executiv al Direcției Economice: în funcție de propunerile primite de la Consiliul Local, bugetul stabilit pentru bursele școlare poate fi modificat.

DI. Laurențiu Ștefan, consilier local: referitor la investițiile din fonduri proprii, dorește să i se comunice care a fost bugetul stabilit anul trecut și cât este stabilit anul acesta pentru investiții în unitățile de învățământ.

DI. director executiv al Direcției Economice: anul trecut au fost 2 mil. de lei, iar anul acesta sunt 24 mil. lei de la bugetul local, pentru investiții în unitățile de învățământ.

DI. George Turmac, consilier local: anul acesta există riscul de a nu putea finanța drepturile salariale ale personalului din învățământ?

DI. director executiv al Direcției Economice: nu există această posibilitate. În situația în care se vor înființa direcții noi, se vor suplimenta organigrame, acestea vor avea un impact asupra creșterii cheltuielilor cu salarizarea și ulterior trebuie asigurate din alte surse.

DI. George Turmac, consilier local: care va fi sursa de acoperire?

DI. director executiv al Direcției Economice: în prima fază se finanțează de la bugetul local, urmând ca în trimestrul IV, să fie redistribuite sumele necesare de bani, din anumite capitole unde nu au fost cheltuiți banii.

DI. Antonio Andrușeac, consilier local: solicită ca bugetul să fie previzibil. Pune accent asupra transparenței bugetului pe anul acesta, dorind o corespondență între capitolele bugetare și investițiile în derulare. Totodată, atrage atenția asupra nevoilor cetățenilor.

DI. director executiv al Direcției Economice: afirmă că lucrările sunt cuprinse în continuare în lista de investiții, care este anexă votată la sfârșitul anului 2017.

DI. Antonio Andrușeac, consilier local: afirmă că bugetul, respectiv capitolele bugetare referitoare la investiții, nu sunt defalcate pe lucrări, așa cum și-ar dori grupul de consilieri USR.

Dl. director executiv al Direcției Economice: o nouă listă de investiții se poate concretiza printr-o propunere și oricum Aparatul de Specialitate pune în executare ceea ce se votează în ședințele Consiliului Local.

Dl. Antonio Andrușceac, consilier local: dorește să știe care a fost oportunitatea pentru mărirea taxei de salubritate și ce impact au avut aceste majorări.

Dl. director executiv al Direcției Economice: explică considerentele și mecanismul care au condus la majorarea taxei de salubritate.

Dl. Ion Oprea, membru asociația de proprietari: taxa de salubritate va scădea anul viitor, ca urmare a achiziționării de utilaje de către ADP S4 anul acesta?

Dna. Mihaela Morgoci, consilier local: ADP-ul prestează servicii de salubritate temporar și în acest moment există în procedură de achiziție activitatea de salubritate. De asemenea, insistă asupra modalității de calcul a taxei de salubritate spunând că nu a existat o fundamentare a acesteia în anul 2017.

Dl. Antonio Andrușceac, consilier local: solicită să fie lămurită problema privind taxa de salubritate pentru persoanele juridice, dar și pentru persoanele fizice, din punctul de vedere al discriminării privind cuantumul, în funcție de veniturile pe care le realizează cetățenii.

Dna. Mihaela Morgoci, consilier local: dă citire anumitor prevederi legale privind perceperea taxei de salubritate și afirmă că banii încasați nu pot fi utilizați decât în investiții în domeniu, lucru confirmat și de dl. director executiv al Direcției Economice.

Dl. Ion Oprea, membru asociația de proprietari: aduce în discuție necesitatea construirii a două laterale la Podul de la Dâmbovița.

Dl. director executiv al Direcției Relația cu Cetățenii: această propunere trebuie transmisă Primăriei Municipiului București.

Dl. Victor Popa, reprezentant ONG - susține activități sportive și pentru tineret. Solicită alocarea de fonduri pentru activitățile sportive. Dorește să știe care este bugetul Centrului European Cultural și de Tineret pentru UNESCO “Nicolae Bălcescu”.

Dl. director executiv al Direcției Economice: bugetul se regăsește pe site-ul Centrului European Cultural și de Tineret pentru UNESCO “Nicolae Bălcescu”. Dacă statul ar fi dorit finanțarea activităților respective nu ar fi folosit sintagma “poate” ci ar fi folosit termenul “să finanțeze”.

Dl. Antonio Andrușceac, consilier local: spune că susține parteneriatul public-privat în domeniul sportului și tineretului. De asemenea, consideră că trebuie prinse sume în buget pentru susținerea acestora. Pot fi făcute proiecte și pe fonduri europene, fiind posibilă atragerea de fonduri.

Dl. director executiv al Direcției Economice: le transmite că pot face un amendament în vederea includerii de sume în buget pentru susținerea parteneriatelor cu ONG-urile.

Dl. Antonio Andrușceac, consilier local: care este quantumul amenzilor date de către structurile de control ale Direcției Generale de Poliție Locală? Totodată, încurajează respectarea legii și atrage atenția asupra faptului că sunt persoane ce dovozitează gunoaie în locuri nepermise, arătându-se nemulțumit de activitatea structurilor de control ale Direcției Generale de Poliție Locală privind sancționarea celor care se fac vinovați de cele menționate mai sus.

Dl. Antonio Andrușceac, consilier local: cu ce bani se va realiza parcare de pe Str. Secerei, pentru că în prezent există doar autorizație pentru organizare de șantier?

Dl. director executiv al Direcției Economice: urmărirea lucrărilor nu intră în competența Direcției Economice.

Dl. Răzvan Sava, consilier local: solicită lămuriri privind excedentul bugetar și dorește să se reia dezbateră pe buget, considerând că, cea de față, este doar un dialog.

Dl. Laurențiu Ștefan, consilier local: estimează că încasările pe taxa de salubritate vor fi de aproximativ 320.000 lei.

Dl. Antonio Andrușceac, consilier local: spune că așteaptă formă finală a proiectului de buget pentru a formula amendamente. Insistă asupra impactului negativ al taxei de salubritate asupra investitorilor, care își vor muta activitatea în alte sectoare.

Dl. director executiv al Direcției Economice: le recomandă să dezbată aceste probleme și în ședințele Consiliului Local.

Minuta dezbaterii publice se va afișa pe panoul de afișaj de la sediul Primăriei Sectorului 4 al Municipiului București și pe pagina de internet a instituției www.ps4.ro la secțiunea Informații Utile, subsecțiunea Dezbateri Publică.

Reprezentanți ai Aparatului de Specialitate al Primarului Sectorului 4:

Direcția Economică - Director executiv George Cezar CIOCLEA

Direcția Relația cu Cetățenii - Director executiv Doru Adrian GHITCUȚĂ

Întocmit: **Consilier, Mariana PREDESCU**

22.02.2018 / 2 exemplare

Document care conține date cu caracter personal protejate de prevederile Legii nr. 677/2001